

轻信网友想“翻盘”女子被骗20余万

事业感情都受挫

1984年出生的刘女士是我市万柏林区人，曾是一名销售化妆品的微商。2016年，刘女士遭遇事业低谷，网店的销售额日渐下滑，便时不时在网上吐槽。

某天，山东籍微信好友王某主动与刘女士聊天。由于都是女性，两人谈论起了日常生活，很快就取得了共鸣，刘女士对于这个知心人更是信任有加。听闻刘女士说生意不好，王某便建议购买具有招财功效的佛教物品，并表示自己手头正好有来自泰国佛教的“法宝”。刘女士信以为真，从王某手中买了几块“佛牌”。

然而，屋漏偏逢连夜雨。令刘女士没想到的是，事业问题还没处理妥当，感情又出现问题，男朋友提出了分手。为了让自己姻缘顺遂，刘女士又向王某购买了一些能促进感情复合的物件。



网格员魏华、闫敏手持工具，对前进路21号院小区内参差不齐的灌木丛进行“微整形”。连日来，随着气温的升高，绿植长势旺盛。但在无物业小区里，由于长期不修剪，绿化带的花草树木枝条杂乱，反而影响了整体景观效果。对此，西矿街社区开展了“美化家园”活动，网格员走进各个无物业小区，细细修剪，使绿化带恢复了整齐美观。

李涛 郝文娟 摄

遮挡号牌全程被拍 罚款200元记9分

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 郑亮)货车司机高速违停，怕被探头拍下，便下车用卫生纸遮挡号牌，没想到整个过程被视频巡检的民警看得清清楚楚。4月18日，山西高速交警五支队通报了相关情况。

4月15日下午6时许，山西高速交警五支队三队大队民警视频巡检辖区二广高速路段时，看到一辆红色重型货车违停在一处下坡路段，司机下车后用卫生纸遮挡号牌，于

是立即通知路面巡逻民警前往查处。巡逻民警很快找到了这辆货车，将其引导至服务区检查。

经查，货车司机赵某驾车从大同到阳泉，行驶至事发路段时发现走错了路，于是停车想重新设置导航，结果刚停下车就发现前方有探头，于是“灵机一动”下车遮挡号牌。最终，民警对赵某故意遮挡号牌的行为作出了罚款200元，记9分的处罚。

谎称能买低价家电 诈骗现金五万多元

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市女子李某，谎称可以低价购买家电，轻而易举地诈骗了王女士5万余元。4月18日，万柏林警方通报，李某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

4月10日，王女士向小井峪责任区刑警队报案称，她被一李姓女子以低价购买家电为名，诈骗了5万余元。王女士称，2022年2月至4月间，李某以厂家有活动，储值有赠送、收货后还可以返还本金等优

惠条件，诱导她购买家电。王女士觉得很划算，便陆续向李某转款5万余元购买投影仪、冰箱等家用电器，但钱给了家电却一件也没到手。王女士催促对方退款，但李某以各种理由推脱，双方僵持了1年。

了解情况后，民警很快核实李某的身份并将其抓获。审讯中，李某承认所谓的优惠条件都是她虚构的，目的就是诈骗王女士货款，而赃款均已被其用于偿还债务和日常消费。目前，李某因涉嫌诈骗被刑事拘留。

对着涂了“神奇药水”的塑料娃娃许愿，就能“心想事成”；后背文身就能带来财运……曾做过微商的刘女士因事业、感情不如意，将“翻盘”的希望寄托于封建迷信，结果被“骗子”一骗再骗，累计被骗20余万元。

求神拜佛一场空

此后，两年多时间里，刘女士购买了数万元“佛教物品”。然而，无论是事业，还是感情，都没有改善的迹象。

“要做几场‘远程法事’吧……”面对刘女士的质询，王某给出了“建议”。于是，刘女士支付了3万元费用，将个人信息发送给王某后，很快就收到一段时长十几秒的视频。视频中，一名僧人口中念念有词，完成了所谓的“法事”。

不久，刘女士又做了第二次“法事”，但依旧没有效果。对此，王某又鼓动刘女士到现场“做法事”。

“病急乱投医”的刘女士这次专门赶到山东。王某为其介绍了一名“国外高僧”。“高僧”为几个塑料娃娃涂抹药水后，让刘女士许愿，称任何愿望都能实现，还为刘女士文身“赐福”。

这场“法事”，刘女士又花费了5万余元，王某说，这些费用能获得十倍收益。

赔了夫人又折兵

从2016年开始，刘女士总共花费了20余万元，这些钱就像是打了水漂，最终网店关了，也没有与男友复合成功。2019年，她在朋友的提醒下，终于醒悟，遂找王某退钱，但其总是以各种理由辩解、推脱。更令刘女士崩溃的是，她想洗掉文身，但得知图案是用针刺破皮肤再滴墨水的“原始方法”文上去的，洗不掉。

2021年，刘女士向警方报案。今年3月，公安机关侦查结束后，将案件移送检察机关审查起诉。随后，万柏林区检察院以涉嫌诈骗罪，对王某提起公诉。

“封建迷信不可取，谨防诈骗要用心。”承办检察官提醒广大市民，不轻信网络上的各种信息，注意保护财产和个人信息。

记者 刘友旺
通讯员 李智锐 实习生 赵洁

缴社保遇难题 户籍警伸援手

写在“意见簿”上的“感谢信”

“谢谢你们热忱、耐心、负责的工作态度，为你们点赞！我虽然不知道他们姓甚名谁，但我会牢记可爱可敬的人民警察……”这是一封写在杏花岭派出所意见簿上的感谢信，流露出了写信人对民警满满的感激之情。

写信人是市民左大娘。前不久，左大娘到杏花岭派出所户籍窗口办理业务。办事过程中，左大娘和户籍民警尚仙玉聊了几句家常，还诉了“苦”。

原来，左女士和老伴都已年近七旬。年轻时，夫妻俩是所在单位的临时工作人员，当时单位未给他们缴纳社保。

后来，夫妻俩转为自由职业，因有服务处所档案记录，所以在长达几十年的时间里，他们一直不能自行缴纳社保。随着年事渐高，这个问题成了老两口的心病。

左大娘的这番诉说，让热心肠的尚仙玉上了心，询问详细情况后，并提出了解决方法。尚仙玉告知老人，可联系社保中心查询，同时帮助老人电话咨询了此类情况的补缴政策。经社保中心查询，确实没有左大娘夫妻缴纳社保的信息，并告知老人可前往开具相关证明，再准备好相关材料就可以补缴多年的社保。

“民警帮我如愿以偿参加社会保险，享受晚年生活……”这是老人发自肺腑的话。纸短情长，这封感谢信没有华丽的辞藻，却是对民警敬业精神的最好称赞。

“这封信不仅是对个人的认可，更是给予了全所民警、辅警热心为民、砥砺前行的巨大动力”，4月18日，杏花岭派出所所长说，今后，全体民警、辅警将切实做到为群众办实事、解难题，树立人民公安良好形象，进一步提升群众的幸福感和满意度。

记者 刘友旺
通讯员 王雁霏

别让快递小哥白跑路

五一假期外出 选择恰当收件方式

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)人在外地旅游，快递已送到家门口。可是，附近没有代收点，双方只好约定“改日再送”。这种尴尬的情况，每逢节假日都会遇到。4月18日市邮政管理局发布提醒，“五一”小长假将至，有出行打算的市民，在网购时应考虑清楚收件方式，或委托他人代收，或选择可靠的代收点、智能快件箱，以免快递小哥白跑一趟。同时，若是派送中存在“不告而投”的情况，市民可

以投诉维权。

每逢节假日，许多电商平台都会推出打折促销活动，吸引网购一族频频下单。快递小哥常遇到这样的情形：加班加点派送货物，而一些收货人不在家，同时小区的快递柜“满员”，货物数次送到小区无法交到收货人手中，这让人很发愁。

“假日期间，不少市民选择外出旅游，总会导致不少快递无人签收，只能临时被积压。”一名快递小哥说：“送件

不成功，只能将货物拉回网点，待下回过来时再联系收货人取货。一趟趟空跑，会降低后面的派件效率。一个小时原本可以轻松送6趟货物，这种情况下只能送两趟。”

对此，市邮政管理局提醒，假期的快递处理量都会比平时明显增加，希望收货人不在家时，能委托亲戚朋友取货或者事先了解周边有哪些代收点，以便让自己心爱的货物早点到手，减轻快递小哥的负担。

伪造出生证明落户 民警一眼识破

男子被行拘 孩子给落户

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)嫌办领养手续麻烦，我市男子李某持伪造的出生证明到派出所给孩子落户，被民警一眼识破。4月17日，尖草坪警方通报，违法人员李某已被迎新街派出所行政拘留，同时考虑到孩子快到学龄，民警正在着手解决孩子的上户问题。

前不久，一名30多岁的男子来到迎新街派出所户籍窗

口，打算给孩子上户口。户籍民警注意到，他提供的出生证明字迹模糊、纸张粗糙，仔细审核后发现这份证明是伪造的。面对盘问，李某如实交代了使用伪造出生证明的违法行为。原来，李某结婚多年却没有孩子，与妻子商量后，抱养了一名男孩。考虑到办理领养手续较繁琐以及想保护孩子的隐私，他一直没给孩子上户口，直到孩子准备今年上

小学，他犹豫再三后，想用伪造的出生证明蒙混过关，不想被民警一眼看出破绽。因使用伪造的事业单位证明文件，李某被行政拘留。

该处罚的处罚，该解决的也得解决。考虑到孩子快到学龄，且情况比较特殊，目前民警正在着手相关调查取证工作，积极帮助李某协调解决孩子落户上学的问题。